

ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 82 (2104) Воскресенье, 12 июля 1959 г. Цена 15 коп.

СТРОИТЕЛЬСТВО И РЕМОНТ ШКОЛ ПОД КОНТРОЛЬ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Коммунистическая партия и Советское правительство огромное внимание уделяют обучению и воспитанию подрастающего поколения. Ежегодно государство выделяет достаточное количество средств для приобретения наглядных пособий, школьной мебели и инвентаря. Школы финансируются для проведения текущих, капитальных ремонтов. Широким фронтом идет строительство новых школьных зданий и мастерских.

В нашем районе в стадии строительства 3 средних школы. Если принять во внимание строительство Николаевской, Усманской восьмилетки и ремонт остальных школьных зданий, то ясно представляет- ся объем работ, который должен быть завершен к 1 сентябрю. Вот почему руководителям школ необходимы содействие и всяческая помощь со стороны партийных, советских, комсомольских организаций и родительской общественности.

Насколько положительно оказалась отзывчивость правлений колхозов «Третий Интернационал», «Победа» на школьные нужды свидетельствует тот факт, что при сооружении Усманской и Николаевской школы работы идут дружно и не допускается перерасход денежных средств. Конечно, в этом серьезная заслуга и директоров школ тт. Косинского и Селякина.

В Ново-Александровской средней школе произведен ремонт и построен физкультурный зал. Кроме этого школа полностью заготовила дрова.

Ремонтируются Гарьская, Н-Казанская, Орлово-Розовская, Кураковская и некоторые другие школы.

Председатель Усть-Чебулинского сельсовета т. Севостьянов проявил инициативу в строительстве школьной мастерской. Он оказал существенную помощь школе в заготовке леса и аккуратно выделяет

средства за счет самообложения на ремонт школьного здания.

К сожалению ряд школ не взят под контроль общественности. Некоторые директора школ и председатели сельсоветов все еще не развернулись с ремонтом.

Особо тревожное положение в Казанке-20. Школьное здание требует капитального ремонта, но он до сих пор не организован и не предпринимается никаких мер по переводу школы в другое помещение. В неприглядном виде стоит Кордонская школа. Много еще нужно сделать по завершению ремонта в Усть-Чебулинской, Гарьской и других школах.

Много волокиты, расточительства допущено на стройках В-Чебулинской, Усть-Сергинской и Чумайской средних школах. Руководители этих строек с чувством гордости отзываются об учениках, труд которых приносит экономию средств. Усть-Сергинские школьники, например, на вывозке гравия и конопатке стен сберегли более 1000 рублей. В Чуме ученики работали при штукатурке и побелке школы. Очень и очень много сделано руками учащихся в Верх-Чебулинской школе.

Но тт. Зайцев, Маркитонов и Соломин умалчивают о сотнях и тысячах, которые потрачены на исправление браков, допущенных при работе взрослыми.

Качество строительных работ желает быть намного лучшим. Народная копейка должна использоваться рационально. Каждый коммунист, комсомолец, честный человек обязан следить за экономным расходованием денежных средств и строительных материалов, отпущенных для школ.

Личным участием на новых стройках надо приближать день, в который наши дети войдут в новую, светлую, теплую школу.

На каком вы месте?

Надой молока на фуржную корову (в литрах)
по колхозам и совхозу района за первую
декаду июля 1959 года

1. «Путь Ильича»	118,1	12. «Искра Ленина»	82,3
2. «Маяк Ильича»	111,2	13. «Трактор»	80,7
3. им. Ленина	99,6	14. им. Сталина	78,7
4. «Красные соколы»	97,6		
5. «Земледелец»	97,4		
6. им. Кирова	91,1		
7. «18-й партсъезд»	90,5		
8. «Путь к коммунизму»	89,8		
9. «Победа»	89,6		
10. «Третий Интернационал»	86,3		
11. «40 лет Октября»	82,4		
		Всего по совхозу	
		Чумайский*	102,0

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных организаций и правлений колхозов на районную Доску почета заносятся передовики социалистического соревнования на заготовке кормов.

1. Вторая тракторно-полеводческая бригада колхоза «Победа» (бригадир ЦЕПЕНКОВ Александр Федорович), на 11 июля выполнившая план заготовки силоса.

2. ПОНИЗОВИЧ Петр — тракторист, КУХАРЕВ Василий и МЕЛЬНИКОВ Василий — машинисты из колхоза «40 лет Октября» в течение второй пятидневки июля ежедневно выкашивали по 22—23 гектара естественных трав при норме 18 га.

3. ФЕДОТОВ Владимир Степанович — тракторист, ПЕТРОВ Николай Иванович — машинист тракторной сенокосилки из колхоза «III Интернационал» во второй пятидневке июля ежедневно выкашивали по 13—15 гектаров в смену при норме 10 га.



Акмолинская область. В этом году развернулось большое строительство в целинном зерносовхозе «Красносельский».

В строительстве зданий участвуют 83 девушки, прибывшие из Белоруссии по комсомольским путевкам.

На снимке: лучшие штукатуры совхоза «Красносельский» комсомолки О. Смыкова (слева) и Р. Дрозд.

Фото И. Нарышкова.

МАШИНИСТЫ СЕНОКОСИЛОК, ТРАКТОРИСТЫ!

Выходите на соревнование!

Трудящиеся района, как и вице сеянных трав будем ко- весь советский народ, с гор- сить двумя косилками не ме- достью отмечают историче- ские победы в своем мирном созидающем труде по стро-ительству коммунизма. Стрем- ление работать культурно, высокопроизводительно — от-личительная черта человека современного советского об-щества.

Сейчас наши колхозы и сов-хоз включились в работу по заготовке кормов для обще-ственного животноводства. Помня, что увеличение пого-ловья скота и повышение его продуктивности зависит от прочной кормовой базы, каж-дое хозяйство стремится больше заложить силоса, большее поставить сена.

Решающая роль в этом важном деле принадлежит нам, трактористам и машинистам косилок.

Наш сенокосный агрегат одной косилкой на редколесье выкашивает в день по 13—15 гектаров, что составляет на 3—5 гектаров больше нормы. Качество косовицы отличное. На чистых лугах и при косо-

зере заложено сено.

Смелые выходите на соревнование за перекрытие норм выработки на косовище трав.

Заготовим больше силоса и сена, получим больше мяса,

молока и масла.

Владимир Федотов,

тракторист.

Николай Петров,

машинист косилки.

Колхоз «III Интернационал».

Отрадный итог

9 и 10 июля у нас проходили воскресники по закладке силоса. В первый день на луга вышло 130 человек. Активное участие в этом важном деле приняли все животноводы во главе с зав. фермой Егором Ивановичем Сладковым.

На подвозке зеленой массы к траншеям были поставлены 20 лошадей и одна автомашина. Хорошо работал народ в эти дни. На косовище трав особенно отличились трудолюбивые телятницы Александра и Аксинья Степановы. Они скашивали за 6 часов (остальное время дня использовали на своей основной работе) не менее 35 сотых гектара, вместо 30 по норме. Скотник-пастух Роман Федорович Заруцкий успевал и косить и возить зеленую массу к траншеям.

Хороших результатов в труде добивались также косари Александра Сладкова, Николай Медведев, Пелагея Заруцкая и другие.

В результате правильной организации труда бригадирами тт. Степановым и Леоновым

за эти два дня заложено 430 тонн силоса, то есть заполнено две траншеи. Таков итог двух дней.

Вчера поставили на сенокошение 4 конных и 7 тракторных сенокосилок.

М. Косинский,
председатель колхоза
«Путь Ильича».

СВОДКА

о ходе заготовки кормов в колхозах и совхозе района на 11 июля 1959 года

(В первой колонке показан процент выполнения заготовки силоса, во второй — скожено на сено естественных трав в гектарах, в третьей — заготовлено сено в тоннах.)

1. «Победа»	38,1	77	—
2. «40 лет Октября»	37,5	180	—
3. «18 партсъезд»	35,6	55	—
4. «Искра Ленина»	34,6	41	—
5. им. Кирова	28,1	—	—
6. «Путь Ильича»	28,0	—	—
7. им. Сталина	27,9	38	—
8. им. Ленина	25,5	134	19
9. «Земледелец»	24,8	40	—
10. «3-й Интернационал»	24,3	161	8
11. «Маяк Ильича»	23,6	205	3
12. «Путь к коммуне»	23,6	135	8,7
13. «Красные соколы»	20,0	12	—
14. «Трактор»	19,7	83	7,5
Совхоз «Чумайский»	12,5	231	3

Полная и окончательная победа социализма в СССР

В докладе на XXI съезде КПСС товарищ Н. С. Хрущев сказал, что социализм в нашей стране победил не только полностью, но и окончательно.

Это великая победа Коммунистической партии и всего советского народа. Еще не так давно в коммунистических партиях стоял вопрос о возможности построения социализма в одной, отдельно взятой, стране, о **полной и окончательной его победе**. В то время Советская страна только приступала к социалистическому строительству, и для многих было неясно, как и какими путями будет достигнута победа социализма.

Великий Ленин открыл перед нашей страной ясные и широкие горизонты. Он уверенно заявил, что у нас имеется все необходимое для построения полного социалистического общества.

У нас есть материал и в природных богатствах, и в запасе человеческих сил, и в прекрасном размахе, который дала народному творчеству великая революция, чтобы создать действительно могучую и обильную Русь», — писал Владимир Ильин в 1918 году (соч., т. 27, стр. 134—135). Он считал, что страна победившего социализма может продержаться и упрочиться на долгий период даже при затяжке социалистических революций в других странах.

Исходя из ленинских программных установок, Коммунистическая партия расчленила вопрос о победе социализма в нашей стране на две стороны — внутреннюю и международную. Внутренняя сторона означала, что рабочий класс СССР в союзе с трудовым крестьянством вполне может одолеть свою буржуазию и обеспечить построение полного социалистического общества. Что касается международной стороны вопроса, то партия прямо сказала, что пока наша страна будет единственной социалистической страной в мире, она не может быть гарантирована от опасности военного нападения и попыток национального восстановления капитализма в СССР. Правда говоря, партия исходила из того, что до победы социализма в других странах нельзя будет считать нашу победу окончательной.

Коммунистическая партия вдохновила и организовала рабочих и крестьян Советской страны на победоносное социалистическое строительство. В ходе борьбы за социализм успешно проведена индустриализация страны, осуществлена коллективизация сельского хозяйства, на основе которой был ликвидирован последний и самый

многочисленный эксплуататорский класс в стране — кулачество. В результате проведения культурной революции Советский Союз стал страной передовой социалистической культуры.

Успехи социализма в городе и деревне в корне изменили экономику страны. В промышленности СССР уже в 1934 году социалистический сектор составлял 99,5 процента. В сельском хозяйстве на долю социалистического сектора приходилось 84,5 процента посевных площадей зерновых культур. Полностью были вытеснены капиталистические элементы из торговли. Эти факты убедительно свидетельствовали о том, что во всех сферах народного хозяйства нашей страны господствующее положение заняла социалистическая система.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Построение социалистической экономики привело к коренным изменениям и в классовом составе советского общества. Все эксплуататорские классы были ликвидированы. А рабочий класс и класс крестьянства претерпели существенные изменения, стали совершенно новыми классами. Народилась новая, социалистическая интеллигенция, вышедшая из рабочих и крестьян. На этой основе в стране сложилось морально политическое единство советского народа, окрепши нерушимая дружба народов СССР, братское сотрудничество их в рамках единого многонационального государства.

Победа социализма получила законодательное закрепление в новой Конституции СССР. Принятие этой Конституции в декабре 1936 года означало, что СССР вступил в новую полосу развития, в полосу завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунизму.

Но можно ли было эту победу социализма в СССР считать окончательной? Нет, это была еще не окончательная победа.

Пока СССР оставался единственным социалистическим государством в мире и был со всех сторон окружен враждебными капиталистическими государствами, наша страна не могла считать себя гарантированной от военной интервенции со стороны империалистов и попыток восстановления капитализма. Вероломное нападение фашистской Германии на Советский Союз в 1941 году явилось

последним наглядным тому подтверждением.

Только в результате произшедшего после второй мировой войны коренного изменения сил в пользу социализма и резкого ослабления империализма как мировой системы, когда социализм вышел за рамки одной страны и стал мировой системой, когда возник и упрочился могучий лагерь социалистических стран, — только тогда социализм победил и: только полностью, но и окончательно.

Теперь уже нет капиталистического окружения нашей страны. Налицо две мировые общественные системы: отивающий свой век капитализм и полный растущих жизненных сил социализм, на стороне которого симпатии трудящихся всех стран.

На территории стран социализма живет и трудится около миллиарда человек. До войны социалистическая система хозяйства давала около 10 процентов мирового промышленного производства, а в настоящее время она дает свыше трети всей мировой промышленной продукции. Выполнение плана развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы, а также высокие темпы развития экономики стран народной демократии позволяют социалистической системе производить более половины всей мировой промышленной продукции.

Все это означает невиданное укрепление позиций социализма в международном масштабе. Вот почему товарищ Н. С. Хрущев в докладе на XXI съезде КПСС имел полное основание заявить, что «в мире нет сейчас таких сил, которые смогли бы восстановить капитализм в нашей стране, сокрушить социалистический лагерь. Опасность реставрации капитализма в Советском Союзе исключена».

И хотя СССР, как и любая другая социалистическая страна, не гарантирован от возможной агрессии со стороны империалистических держав, соотношение сил ныне таково, что мы сумеем отразить любое нападение извне.

Вывод, сделанный XXI съездом КПСС о полной и окончательной победе социализма, радует и вдохновляет всех советских людей, все прогрессивное человечество. Полная и окончательная победа социализма — это великий итог всего предшествующего развития СССР, знаменующий собой вступление нашей Родины в период развернутого строительства коммунизма.

Б. Жировов.

Подводят итоги выполнения социалистических обязательств

На днях на колхозном собрании сельхозартели им. Ленина были подведены итоги выполнения социалистических обязательств по продаже государству сельхозпродуктов за первое полугодие. Такое собрание проходило неслучайно. Ведь колхоз полугодовые обязательства не выполнил. За прошедшее полугодие надо было продать государству 300 тонн молока, а продано только 210, мяса — 540 центнеров, продано всего лишь 192 центнера. Такое положение встревожило всех членов артели. Они потребовали от правления колхоза.

В своем выступлении зав. молочнотоварной фермой Владимир Николаевич Вульф от имени всех работников животноводства заявил, что до конца года обязательство по производству молока будет выполнено.

— Нам надо надолго в этом году не менее 2300 литров молока на фуршную корову.

Сейчас получено по 1171,9 литра. Полугодовое обязательство по надью молока мы выполнили. — До конца года мы безусловно справимся со своими обязательствами, — продолжает он.

А доярки Караульнова, Цееб, Шрем, Кузьмина, Леонтьева, Панфилова дали слово получить от закрепленных коров по 2300 литров молока к 7 ноября. Для этого есть все возможности. Сейчас начали подкармливать дойное стадо вико-овсяной смесью. Такой травы в колхозе посажено 70 гектаров. Есть для подкормки кукуруза и корнеплоды.

На собрании колхозники потребовали от правления безусловного выполнения обязательств по продаже мяса государству. Председатель колхоза Антон Иванович Мурашкин сказал, что в хозяйстве есть все возможности для того, чтобы рассчитаться с государством по мясопоставкам в ближайшее время и выполнить

обязательство за 3-й квартал не позднее 25 сентября.

— Сейчас для сдачи у нас имеется 100 голов свиней на откорме, которых можно уже сдавать, — говорит тов. Мурашкин. — Кроме того, мы можем сдать в мясопоставку 127 голов бычков-костротов.

На собрании колхозники приняли решение обеспечить общественный скот грубыми и сочными кормами до начала уборки урожая. А план заготовки сухосырья из естественных трав выполнен к 15 июля. Сейчас все усилия колхозников направлены на заготовку кормов. На 10 июля заложено сухосырья 1220 тонн и скоплено более 100 гектаров травы сено.

Вооруженные решением июньского Пленума и обращением ЦК КПСС, члены артели заявляют, что они не пожалеют сил для того, чтобы выполнить свои обязательства.

В. Васильев.

ПЕРВЫЙ ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ



Одесская область. Началась жатва хлебов. На снимке: директор Килийского элеватора М. И. Поляков (слева) вручает заместителю председателя колхоза «Путь к коммунизму» Т. С. Монастырскому первую квитанцию на зерно, проданное колхозом государству.

Фотохроника ТАСС

ВО ВСЕОРУЖИИ ВСТРЕЧАТЬ УБОРКУ УРОЖАЯ

Уборка урожая не за горами. Повсюду на полях колхозов и совхозов зерновые в хорошем состоянии. Неплохо развиваются и пропашные культуры. Но добрые хозяева не надеются на милости природы. Они знают, что богатый урожай можно получить лишь в том случае, если заботливо ухаживать за посевами. Сейчас повсеместно завершается обработка кукурузных и картофельных плантаций.

Скоро наступит уборочная страда. Главная задача состоит в том, чтобы провести уборку зерновых за 10—12 дней, собрать урожай до единого зернышка и заложить его на надежное хранение в закрома. Успех уборочных работ будет зависеть от степени готовности техники. Рядовые жатки и лафеты, комбайны и подборщики к ним, автомобили и тракторные тележки — все надо заблаговременно привести в полный порядок.

Об этом не забывают механизаторы колхоза им. Кирова. Сейчас здесь вся уборочная техника подготовлена к работе. Ремонт комбайнов и лафетных жаток начался еще зимой. До весны было отремонтировано 9 комбайновых моторов и часть лафетных жаток. Этую работу выполняли комбайнёры тт. Сабельников, Мануйлов и Денисов во главе с колхозным механиком Василием Захаровичем Татьковым.

Во время весеннего сева большинство комбайнёров работали сеяльщиками, а два из них, самых старых по стажу работы, на комбайнах, Иван Алибьев и Терентий Воронцов занимались ремонтом молотилок. Сразу же после проведения сева все комбайнёры приступили к ремонту своих машин. Надо сказать, что кадры механизаторов в колхозе хорошие, многие работают по второму десятку лет. А Иван Спиридонович Алибьев в этом году будет проводить 23 страды. У него достаточно опыта. К нему очень часто обращаются молодые механизаторы за помощью и советом. Иван Спиридонович всегда готов помочь товарищу в работе. Вот и сейчас его комбайн и лафетная жатка давно готовы, но старый комбайнёр не уходит с ремонта, он помогает молодым комбайнёрам лучше подготовить свои машины.

Этот призыв партии очень близок и понятен труженикам деревни. В дни жатвы, по-хозяйски сбереженные на колхозных полях килограммы зерна, могут намного увеличить доходы колхоза.

Образцовая уборка урожая является главным и решающим условием успешного осуществления колхозом важнейшей задачи — увеличения в первом году семилетки производства зерна. Нет сомнения, что механизаторы колхоза им. Кирова успешно справятся с этой задачей. Они к этому заранее отлично подготовились.

В. Борисов.

Вырастим силами школы не менее 30 тысяч голов птицы!

Выполняя обязательства

Школы района, перестраивая свою работу на основе Закона о связи обучения с жизнью, больше стали уделять внимания трудовому воспитанию подрастающего поколения. В практических занятиях на пришкольных учебно-опытных участках, животноводческих фермах, птичниках, крольчагниках учителя прививают учащимся любовь к производительному труду,чат детей практическим умениям и навыкам.

Школьники вместе со взрослым населением района включились в соревнование за выращивание и сдачу государству 100,5 тысячи голов птицы. Они взялись своими силами вырастить 30 тысяч цыплят.

Наша Кураковская школа 22 апреля получила из инкубаторной 400 утят, а затем еще 800 штук. Мальчики и девочки с большим интересом взялись за новое для них дело.

Когда утят были еще совсем маленькими, приходилось зелени было мало, а утятам целыми сутками следить за нужен зеленый корм. Все уч-



На снимке: Володя Вережников держит на руках десятидневных утят.

ними, нельзя было отлучиться ни на минуту.

Зелени было мало, а утятам целыми сутками следить за нужен зеленый корм. Все уч-

ники после уроков отправлялись в поиски крапивы. Обижали руки, но ребята, видя с какой охотой поедают их птицы эту растительность, забывали о боли на руках, радовались своим трудом.

Шло время. Утата подрастили. Больше стало и хлонот с пими. Выпустишь их на озеро, они плавают и из воды не хотят уходить. Что только не придумывали, чтобы загнать их после водной прогулки в клетки!

Через месяц из маленьких желтеньких комочек выросли большие белые утят. Ребята пересчитали их и при 94-про-



На снимке: Надя Коновалова у клетки с утятами

щимися—вот что положено в основу работ на школьных учебно-опытных земельных участках, птичниках, кролиководческих и животноводческих фермах. Каждый учитель, родитель заинтересован, чтобы ребенок, окончив учебу в школе, стал полноценным строителем коммунизма.

Перестройка работы школы в связи с задачами по укреплению связи школы с жизнью положительно сказывается на прочности знаний учеников программного материала. Наш учительский коллектив, как и учителя других школ, отдают все свои способности делу воспитания детей в духе преданности к делу. Коммунистической партии и правительства, в духе любви к труду, создающему материальное благо для человека.

Текст учительницы
Л. Шубиной.

Фото А. Клюкина.



На этом снимке запечатлен результат старательного труда школьников.

центной сохранности отвезли на другое озеро, то есть большом деле есть частичка передали совхозу. Когда утят поплыли по более обширному озеру, нам припомнилось Советское правительство про

все, что было связано с ними. Являют исключительную заботу, трудов! Но

тут о школе, о воспитании и труда наши не прошли даром. обучении подрастающего поколения.

Наградой нам стало огромное белое стадо на большом озере. Это плоды умелых детских

членов, приобретение практических навыков и умений уча-



На снимке: ученица Лидия Ачкасова после рабочего дня заполняет дневник. За правильностью заполнения следит учительница Ольга Михайловна Клюкина.

Юные помощники

Большую помощь оказывают учащиеся Покровской семилетней школы своему родному колхозу «Трактор». Еще с весны они взялись вырастить для общественного хозяйства полгектара махорки и два гектара картофеля. Сами вносили удобрения под эти культуры, сами произвели посадку. Да ни как-нибудь, а квадратно-гнездовым способом.

Когда тракторист Николай Гарбузов, производил обработку картофельного поля и махорочной плантации, то одобрительно отзывался о работе школьников.

—Молодцы ребята! Хорошие у них вышли квадраты, такие и обрабатывать то большого труда не составляют.

Недавно в колхоз поступила большая партия цыплят с инкубаторной станции. В правлении колхоза забеспокоились:

—Где людей возьмем для ухода за молодняком?—спро-

сил кто-то из присутствовавших в конторе.—По крайней мере надо будет двух женщинставить птичницами.

—Попросим школу помочь нам в этом деле,—высказал надежду секретарь парторганизации **Михаил Иванович Котов.**

—Что ж, поговори с директором,—согласился председатель колхоза Стефаненко. Может действительно Александра Степановна сумеет организовать детишек, а то в самом деле некого поставить на это дело.

В этот же день состоялся разговор между агрономом колхоза Котовым и директором Покровской школы Александрой Степановной Попович.

—Ребят я созову,—сказала Александра Степановна.—За цыплятами они охотно будут ухаживать. Да вот беда, учителей-то никого, кроме меня, нет. Кто на учебу уехал, кто—в отпуск...

Потом, немного подумав,

и как бы что-то вспомнив, Александра Степановна решительно заявила:

—Ладно! Давайте цыплят, вырастим.

Под птичник отвели пустующий жилой дом, разместили в нем молодняк. Ребята, желающие ухаживать за птицей, оказалось вполне достаточно. Александра Степановна составила график дежурств, по которому два ученика в день обеспечивают уход за молодняком. Много внимания птицеферме уделяет и сама Александра Степановна.

Прошло около десяти дней. Ребята исправно несут свое дежурство, заботливо ухаживают за подшефным молодняком. Цыплята чувствуют себя прекрасно, падежка не наблюдается.

Кроме птицефермы, в школе имеются кролики. И за ними дети ухаживают с большой охотой.

Так изо дня в день учащиеся Покровской школы вносят свой труд в общественное производство. Они хотят

видеть свой колхоз экономически крепким, а жизнь колхозников—еще более обеспеченной.

Среди юных патриотов, активных помощников колхоза особым трудолюбием и дисциплинированностью выделяются учащиеся пятого и шестого классов Лена Романцов, Миша Мельников, Надя Криковцева, Валерий Хоршуля, Зоя Гарбузова, Галия Патрышева, Оля Косинская и другие ребята, которые многое сделали во время посадки махорки и картофеля. Сейчас они работают на птицеферме. Даже ученики третьего и четвертого классов Саша Косинский, Миша Конюшенко и Валя Лазарева не желают сидеть без дела. Под руководством учительницы Валентины Ивановны Косинской они занимаются выращиванием кроликов.

Правление колхоза «Трактор» благодарит своих юных помощников и желает им больших успехов в полезном и нужном деле.

М. Иванов.

С заданием справляются

На долю учащихся Усть-Сергинской средней школы нало вырастить до месячного возраста и передать колхозу им. Ленина 2300 цыплят. Этую ответственную задачу возложили на пионеров 5—3 классов. Ребята с нескрываемой радостью приняли группу утят, а затем 2300 штук цыплят.

В оборудование цыплятника активное участие приняли мальчики. Они под руководством учителя по труду Федора Михайловича Хомякова поделили клетки, кормушки, корытца. Началась кропотливая работа. Каждый день дежурные пионеры во главе с пионервожатой Светланой Ванюковой следили за порядком на цыплятнике, кормили питомцев.

Недавно 266 взрослых утят передано колхозу. На дне колхозным птицеводам школа передаст первую группу цыплят. При школе останется 700 голов недавно полученных цыплят. Но дел у сергинских пионеров не уменьшается. Они приобрели 20 кроликов и стремятся развести большую кролиководческую ферму.

К. Кириллов.

Г. ЕФРЕМОВА

Подкидыши

(Продолжение.)

Нач. см. в № 77, 79 80, 1).

Улица была пустынна, только у аптеки стоял дежурный извозчик. Взяв его, мать повезла детей через город. Девочки ели салат и наслаждались ездой в рессорной каляске, которая мягко покачивала их на вынонах мощеной бульварной дороги. Через час сестры очутились на знакомой нам лавочке в персулке-туннике.

4

Дамский портной Пиленков Иван Иванович в субботу рано окончил работу. Всю неделю у него была спешка: осенний сезон в разгаре, заказчики одна за другой требовали скорейшего пошивания костюмов и пальто.

Заработок в этот сезон был солидный, и Иван Иванович решил сегодня сходить к своим Чернякову Николаю Николаевичу, начальнику городской управы, отдохнуть, т. е. сыграть в картишки.

Жена его Любовь Яковлевна, существо кроткое, добре, забитое (у льяного портного рука была скора на расправу) не посмела отговорить мужа, хотя по опыту знала, что в случае проигрыша будет бита тем беспощаднее, чем больше проигрыш.

Итак, Иван Иванович тщательно побрился, одел белую сорочку с туго накрахмаленной манишкой, сверху хорошо сшитый тонкого сукна сюртук и полюбовался в широкое трюмо на свою высокую стройную фигуру. Был он уже не молод, на месте русых кудрей образовалась порядочная лысина, но молодецки закрученные усы и карие большие глаза, в которых светились ум и юмор, молодили его. Врачающим всю свою жизнь среди дам-заказчиц, он умел привлечь женщинам, да и сам был великий женолов. Однако жена свою давно разлюбила и смотрела на нее, как на прислугу, не баловала лаской, держала, как говорят, в черном теле. Детей у них не было.

Проводив Ивана Ивановича, Любовь Яковлевна завздыхала: «Недай бог проиграется, тогда напьется, дрататься будет». Она посидела в чистой, прибранный воскресному дню квартире, заскучала и, вспомнив, что давно не была в бане, собрала белье, тоже ушла из дома. Народу в бане было много. В парном тумане стояла неясный гул человеческих голосов, хлестала вода, стучали тазами. Мылась Любовь Яковлевна долго, сходила попарилась, после этого снова мылась и, вылив на себя тазов десять воды, распаренная, умиротворенная пошла одеваться. Тут-то, в раздевалке она встретилась с Ольгой Герасимовной, которая привела всех своих питомцев в баню. Они тоже уже все вымылись и теперь одевались. Тетя Оля окруженная женщинами, рассказывала им о подкидышиах. Женщины охали, ахали, рассматривали сироток, жадели их, и скоро у тети Оли собралась изрядная куча детского белья — подарки сироткам от сердобольных женщин.

Любовь Яковлевна смотрела на подкидыши, и жалость заливалась ей сердце, давно уже лелеяла она тайную мечту: взять на воспитание ребенка, но боялась заинтриговать об этом мужу. И теперь вдруг среди жалостных воскликаний вырвалось у нее, что она возьмет себе девочек на воспитание, вот только с мужем посоветуется. Ее слова вызвали взрыв одобрения растроганных женщин: «Сделай доброе дело!» «Лучше сироту воспитать, чем построить церковь каменную!».

Не помнит Любовь Яковлевна, как шла домой, в голове ее рисовались картины одна привлекательнее другой, как растут ее дочки, как весело, хорошо станет в их мрачноватой квартире: «Ох, как смягчить его сердце, как уговорить... Может бросит Ваня пить и играть в карты. Бросит ходить к чужим женщинам, когда будут у нас дочки».

Иван Иванович вернулся домой против обыкновения рано и трезв. Свояк в управе на заседании, своячена напомнила ему чаем, посидели, поговорили, что-то скучно стало, и решил портной пойти домой, выситься а всю неделю раз.

Любовь Яковлевна рассказала ему о подкидышиах, и то ли она пользовалась такими словами, то ли очень хорошее настроение было у портного в тот вечер, только идея взять на воспитание детей ему понравилась, и они долго обсуждали этот вопрос. Давно-давно так миролюбиво не разговаривала эта супружеская пара. Деньги были, можно было выделить небольшую сумму для приобретения необходимой одежды, можно кое-что перенести из ношевого. Решено утром съездить к свояку посоветоваться, а потом уже ехать смотреть девочек.

5

Николай Николаевич Черняков женился на сестре Любови Яковлевны уже стариком, бедная девушка — модистка была взята им за красоту. Жил он богато, имел собственный двухэтажный дом, выездную лошадь. Лизонька, выдая замуж, очень быстро превратилась из белышки в красивую барышку и скоро научилась свысока, надменно смотреть на свою забытую, кроткую старшую сестру Любовь. Зато элегантный портной был у нее в большой чести и пользовался уважением у богатого своего, держался с ними на равной ноге. Черняковы бездетны, но вот уже 12 лет как воспитывают девочку, подобранную ими в вагоне во время поездки на теплые воды. Ко времени нашего рассказа Валентина Чернякова была красивая белокурая ревушка, очень избалованная и кокетливая.

Рассказ о подкидышиах вызвал у Черняковых горячее сочувствие. Валентина настояла немедленно ехать смотреть сироток. Пиленковы взяли извозчика и поехали на Загорную улицу, в квартиру кондуктора Горлова. По дороге заехали на рынок, накупили гостинцев.

Был задумчивый, тихий осенний денек, один из последних ласковых дней холодной осени. Не жарко, свежо. Все молодое население квартир тети Оли высыпало в ограду. Водили хороводы, звончее всех голосок Гани. Играли с увлечением и не сразу заметили, как в ограду вошли нарядный мужчина, скромная женщина и яркая, как картинка, девочка, почти барышня. В руках у них свертки, пакеты, коробки. Тетя Оля торопливо опускает засученные рукава у кофты и что-то объясняет мужчине, строго и важно ее распрашивавшего.

Тетя Оля позвала Ганю и Валю, и девочки охотно бросились на ее зов, остальные дети подошли ближе. Мужчина смотрел на подкидыши внимательно и заинтересованно. Любовь Яковлевна присела и, вынимая из свертков яблочки, печенье, конфеты, совала гостинцы в руки девочкам. Слезы текли по ее смуглым щекам, она не могла говорить от волнения, ей страшно хотелось обнять этих милых девушки и прижать к своей высокой, не знающей радости материнства груди, и она боялась мужа, стеснялась Ольги Герасимовны, да и Валентина Чернякова могла высмеять свою тетку каким-нибудь едким замечанием.

Оделив гостинцами всех детей, взрослые ушли в дом, а ребятишки сели на длинное бревно и стали наперебой обсуждать причину появления важных господ. Старший сын тети Оли Вася первый догадался, что они приехали за Ганей и Валей. Он оказался прав. Через полчаса вышли, и Любовь Яковлевна подозвала девочек:

— Ганя, пойдешь к нам жить? Ганя доверчиво прильнула к коленям женщины и тихонько сказала:

(Продолжение следует).

МЕЖДУНАРОДНОЕ обозрение

Новые свидетельства превосходства социализма над капитализмом

«Советская экономика, наука и техника развиваются семимильными шагами», «Выдающиеся достижения СССР», «Новая победа советской техники» — такими заголовками простирает сегодня страницы зарубежной печати. Совсем недавно мировая общественность с восхищением отзывалась о грандиозной программе технического перевооружения советской промышленности, обсуждавшейся на июньском Цендуме ЦК КПСС. А сейчас человечество стало свидетелем новых подвигов советских инженеров, ученых, рабочих.

2 июля в СССР запущена одноступенчатая баллистическая ракета, на борту которой находились две собаки, кролик и разнообразная аппаратура для исследований общим весом более двух тонн. С помощью специальных устройств животные и приборы благополучно возвратились на землю. Весть об этом замечательном событии моментально облетела весь мир. «Великое завоевание состоит в том, — подчеркнула итальянская газета «Унита», — что в СССР смогли вернуть на землю такой большой груз». А французская газета «Фигаро», подчеркивая, что наша страна в области ракетной техники обогнала США, писала: «Межпланетный матч между СССР и США. Москва забила гол: ракета с двумя собаками и кроликом вернулась на землю».

Зарубежная печать отмечает, что последнее достижение советского ракетостроения приблизило день полета человека в космическое пространство.

Широкие отклики за рубежом вызвало и другое событие, происшедшее в Советском Союзе: беспосадочный полет советских военных самолетов, пролетевших без дозаправки горючим по 17 тысяч километров за 21 час. Эти полеты намного превышают по дальности и продолжительности подобные полеты иностранных самолетов.

Народы капиталистических стран, от которых долгое время скрывали правду о Советском Союзе, все больше убеждаются теперь в великих преимуществах социализма перед капитализмом. Это, в частности, видно из многочисленных откликов простых американцев на Советскую выставку в Чью-Порке. «Превосходная и невероятная», — пишет о нашей выставке житель Чью-Порка Фишер. — Выставка определенно открывает американцам глаза на советский народ».

Превосходство социалистической экономики над капиталистической вынуждены признать и буржуазные экономисты. Показательны в этом отношении обсуждения мирового экономического положения на

проходящей сейчас в Женеве 28 сессии экономического и социального советов Организации Объединенных Наций.

Многочисленные данные приводящиеся на сессии, свидетельствуют, что капиталистический мир переживает период экономического спада. В то же время официальные данные ООН красноречиво говорят о неуклонном развитии экономики СССР, КНР и других социалистических стран. «Важно отметить, — подчеркивается в специальном обзоре ООН, — что быстрое развитие промышленности является характерным для всех стран с централизованной плановой экономикой», то есть для тех социалистических стран.

Таковы результаты развития двух миров — социализма и капитализма.

За мир и безопасность в Европе

Народы мира кровно заинтересованы в том, чтобы Женевское совещание министров иностранных дел, которое возобновит свою работу 13 июля, достигло положительных решений по важнейшим вопросам сохранения мира. Это стремление особенно ярко проявилось на состоявшейся в Варшаве конференции за ослабление международной напряженности и безопасности в Европе. Участники конференции — видные общественные деятели 22 европейских стран — указали на необходимость скрепления заключения мирного договора с Германией и нормализации положения в Западном Берлине. Эти и другие важнейшие международные

вопросы, как подчеркивается в принятом в Варшаве Обращении к европейской общественности должны решаться путем переговоров на совещании министров иностранных дел, а затем и глав правительства.

Участники Варшавской конференции обратились также к проходящему в Женеве совещанию представителей СССР, США и Англии по вопросу о запрещении испытаний ядерного оружия, выразив свое беспокойство в связи с тем, что до сих пор не подписано соглашение о прекращении таких испытаний. Это, как известно, вызвано нежеланием США и Англии стать на путь отказа от ядерного оружия.

Делегации общественности Германской Демократической Республики и Западной Германии приняли в Варшаве декларацию с требованием решить спорные вопросы между обоими германскими государствами только путем переговоров. Декларация настаивает на том, чтобы на германской территории не размещалось и не использовалось атомное оружие и призывает к созданию общегерманской комиссии для подготовки германского мирного договора и воссоединения Германии.

Решение Варшавской конференции имеет большое значение для упрочения мира и безопасности в Европе. Народы требуют, чтобы правительства западных держав учли требования европейской общественности при обсуждении международных вопросов в ходе переговоров с Советским Союзом.

А. Кислов.

Богатый урожай пшеницы



Китайская Народная Республика. В народной коммуне Чэнфу в уезде Иншань (провинция Сычуань) созревает богатый урожай пшеницы.

На снимке: 70-летний член народной коммуны Лунь Суньчай вместе с другими членами коммуны на пшеничном поле.

Фото Сяо Чэн-жуна.

Агентство Синьхуа
Фотохроника ТАСС.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

Гр-ка Сиротина Руфима Алексеевна, проживающая в с. В-Чебула, по ул. Советской 23, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Сиротиным Влади-

миром Ивановичем, проживающим в с. В-Чебула, по улице Советской 86.

Дело будет слушаться в народном суде Чебулинского района.